



东南商报

2015年8月16日 星期日
编辑：叶飞 组版：张婧

在“满天星”教室里，老师和孩子做游戏，培养他们交流的能力。



▲刘成峰和孩子在摘空心菜。



在星星农场，刘成峰(左二)和孩子一起劳动。

星星的孩子·满天星

几间温暖的教室，一群“星星的孩子”（自闭症患儿）……2011年4月，38岁的刘成峰成立海曙区满天星儿童成长服务中心——一个专门为自闭症儿童提供康复训练的民办康复机构。4年多来，刘成峰一直致力于自闭症孩子的康复工作。

毕业于中国石油大学的刘成峰做过国际采购、拓展培训和青少年心理咨询等工作。开办“满天星”后，刘成峰更加深入地了解了宁波的自闭症孩子面临的现状：14周岁前，因为有政府的康复补贴，家长一般会给孩子进行康复训练；之后由于没有补贴，大部分孩子被关在家里，由家人看护，很少接触到同龄人和社会，早期康复训练在孩子身上产生的效果会因此慢慢消失。这不仅是困扰自闭症患者家庭的问题，也是一个社会性问题。

星星的孩子长大了去哪里？刘成峰大量搜集这方面资料，国际经验证明，如果提供完善支持系统，他们完全可以从事相应工作。

“满天星”目前正在为43个孩子和他们的家庭提供服务，低龄组（2~14周岁）28人，大龄组（14周岁以上）15人。低龄组侧重系统的肌能训练和语言训练，大龄组更多是进行情绪的疏导和人际沟通方面的辅导。今年4月，刘成峰在鄞州区古林镇打造了宁波首个自闭症患者农疗基地——星星农场，他希望通过简单的劳动让大龄自闭症患者融入社会。

农场有育苗室和暖棚，在当地老农的帮助下，农场种植了秋葵、空心菜、花生等蔬菜和冬枣树、梨树等果树。一有空，刘成峰就开着小面包车带着大龄组孩子到农场去拔草、摘菜。现在，孩子们可以两人一组从事简单的田间劳动。

在刘成峰的努力以及一些慈善机构和爱心人士的帮助下，星星农场已初具规模，但资金问题仍然是最大的困扰。为此，刘成峰不仅在宁波各大高校做客讲教师赚取贴补机构运营支出，还发动父母、妻子为满天星做后勤服务工作。

星星农场还向其他社会机构的智障人士开放，从4月份到现在，已经免费接待了90多名智障人士。

记者 陈爱红 通讯员 黎丽/文
记者 王鹏/摄